
高等学校【地理歴史（地理）】正解・解答例 

１ 

（１）（ク） 

（２）① 人間としての在り方生き方 ② 道徳教育推進教師 ③ 特別活動 

（３）① ア 地理総合 イ 歴史総合  ウ 地理探究 
エ 日本史探究 オ 世界史探究（エ、オは順不同） 

② ア 技能 イ 多面的 ウ 多角的 エ 主体的 オ 自覚 
③ ア 政治 イ 宗教 

 
 配点：（１）２点、（２）各２点×３（３）各１点×１２  

                       ２０点 
 
２ 
（１） ④ （２） ⑤ 
（３） ① （４） ② 
（５） ③  （６） ③ 
（７） ② （８） ④ 
（９） ② （１０）③ 
 

配点：３点×１０                       ３０点 
 
３ 
（１） ② （２） ① 
（３） ③ （４） ⑥ 
（５） ⑤  （６） ④ 
（７） ③ （８） ② 
（９） ② （１０）① 
 

配点：３点×１０                       ３０点 

 

４ 

問１ Ｃ，イ（完答） 

問２ Ａ， 

半島を覆っていた氷床が融けて地殻が上昇しているため。 

問３ ① 

問４ カルスト地形（ドリーネ可）、 

東側の急崖から台地が発達することが読み取れ、台地上に溶食を受けたと 

考えられる凹地があるため。 

問５ イ、ウ、エ（完答） 

問６ 恒常風である北東貿易風が年中卓越し、山地の風下に位置する地域は雨

影効果によって乾燥するため。 

問７ 夏季に海洋からのモンスーンが発達するために降水量が多く、河川から

海洋へ淡水が流出するため。 

 



配点：問１ ４点、問２ 記号１点、文４点、問３ ４点 

問４ 地形２点、文４点、問５ ３点、問６ ４点、問７ ４点 

 ３０点 

 

 

５ 

問１ 日本、②  ブラジル、③ （完答） 

問２ ① オーストラリア  ② ブラジル （完答） 

問３ 石油火力発電に依存していた日本は石油危機以降の電力料金の値上げに

よって衰退し、豊富な水資源を誇るカナダは、水力発電に依存することで

生産量を増加させている。 

問４ （１）マレーシア 

   （２）① イスラーム ② ヒンドゥー教 （完答） 

   （３）ア・カ・キ （完答） （４）南緯 3°05′ 西経 78°18′ 

   （５）インドネシア 

問５ カナダ、③  日本、② （完答） 

問６ （１）①教会（共同牧場） ②環濠 ③林地村 

   （２）①インド ②バングラデシュ ③イタリア ④カナダ （完答） 

配点：問１ ２点、問２ ２点、問３ ４点、 

問４（１）（２）（４）（５）各２点×４、（３）３点、問５ ２点、 

問６（１）各２点×３（２）３点 

３０点 

 

６ 

問１ 北緯３０° ④ （完答） 

問２ （１）Ｘペルシア Ｙアラビア （完答） 

   （２）アラビアプレートがユーラシアプレートに衝突し、石油を貯め込み

やすい褶曲構造をもった地層の背斜部が存在しているため 

問３ 綿花の栽培がおこなわれたために、アムダリア川・シルダリア川からの取

水が増え、流入量が激減したから 

問４ ⑥ 

問５ （１）エ・カ・キ・ク （完答） （２）ケ 

   （３）② 

問６ ①  宗教都市 （完答） 

問７ ケ カナート   サ カレーズ （完答） 

配点：各２点×１０                      ２０点 



７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０点 

 

８ 

問１ ① 海岸平野  ② 浜堤  ③ 低湿地（低地） 

問２ ため池として、周囲の水田に必要な農業用水に利用されている。 

問３ 大沢池などのため池が決壊した際の浸水 

大雨の際の洪水 

地震とそれに伴う津波 

台風接近に伴う高潮 

問４ 伊勢神宮への参拝道として整備された街道 

問５ 名古屋方面から専修寺に向かう人のために高田本山駅がつくられたため。 

 

配点：問１ 各２点×３、問２ ３点、問３ ４点、問４ ４点、問５ ３点 

２０点 

光化学スモッグの発生 

海面上昇 

海岸浸食 


